

# 繁华回归！合肥港精准护航“六稳六保”



受汛期影响，合肥港国际集装箱码头在停航35天后于8月13日恢复通航，港区内逐渐恢复了往日的繁忙。8月21日中午，记者在合肥港港区看到，堆满集装箱的港口内，车辆来回穿梭，前沿码头上，陆续靠泊的船只正在争分夺秒地吊装货物。位于合肥市包河区繁华大道与环圩西路交口西北角南淝河右岸的合肥港，是合肥市乃至整个皖中地区最大的内河集装箱港口。今年以来，合肥港克服疫情和汛情的双重影响，积极复工复产，上半年集装箱累计吞吐量18.47万标箱，同比增长5.44%，为稳外贸、保供应链产业链稳定，服务实体经济发展做出了积极贡献。

□ 叶玉庭 钟洪亮 记者 沈娟娟

## 港区装箱 快捷便利

“从港区提空集装箱到工厂装箱，由于工厂等待装箱时间较长，因此，工厂直装的模式对汽车、家电等大宗货物装箱水运的效率是比较低的，也会增加运输成本和市区道路交通压力。”合肥港国际集装箱码头有限公司总经理助理陈列刚介绍，为提高企业外贸货物运输效率降低成本，合肥港鼓励外贸企业直接将货物批量运送到港区场地内进行装箱。

江淮汽车是合肥港外贸集装箱出口第一个“吃螃蟹”的企业，集装箱码头开港第一艘船运输的就是江淮汽车。如今，在港口内部场地资源有限的情况下，合肥港为江淮汽车免费提供了在港区内装箱的场地，使得江淮汽车可以在总装厂下线之后，直接运到港区内装进集装箱，再直接吊装上船，大大提高了运输效率。“集装箱空箱从长江港口调过来后，直接把空箱卸在装箱场地，避免了二次转倒，新车直接在港区装箱装船，效率非常高。”今年上半年，江淮汽车已通过合肥港发送汽车10000多辆，产品远销尼日利亚、墨西哥、智利、秘鲁、越南等国。

CFS与港区融为一体，在港区将货物直接装箱，这在内河港口并不多见。江淮汽车在港区装箱的高效作业也带来了示范效应，三菱、美的等家电企业的货物也相继在场区内进行装箱出口，实现当天装完当天发船，运输效率进一步提高。

## 外贸运输“提速降费”

去年4月16日，合肥—芜湖首班“港航巴士”正式开行。运行一年多来，通过“港航巴士”运输的货物已占到合肥港运量的35%。从当年的不毛之地，到如今的国际集装箱码头，合肥港在江淮汽车等企业的支持下，引进了多家全球排名位居前列的

海船公司，全球排名前五的船运公司已有4家引入合肥港，仅去年一年就引进了MSC、HMM、PIL、ONE等4家国际知名海船公司。

为了让合肥的水运物流更畅通，合肥港作为全长江流域装卸费用最低的内河集装箱码头，还对空箱免收空箱装卸和堆存的费用，开港至今已累计为近70万标箱空箱减免近7000万元的费用。海船公司的引进、港航巴士的开通、较为低廉的运输成本，合肥港不断为外贸企业提供更好服务。今年疫情期间，合肥港还对重点企业进行一对一服务，积极帮助相关企业争取政府外贸促进资金，在市政府及相关部门支持下，预计全年可帮助企业兑现水运港奖补资金5500万元。

## 物畅其流 服务发展

“港口是一个地区连接外界的重要通道，一个地区经济的繁荣需要一个畅通的通道来进行国内、国际贸易。”近年来，市、区两级政府都对港口的发展给予了高度重视和大力支持。“政府为我们省、市级服务业集聚区以及省级示范园区的成功申报给予了配套资金在内的多项支持。在今年疫情期间安排专人对园区复工复产工作进行指导，帮助企业第一时间复工复产。”合肥港国际集装箱码头有限公司副总经理李建良介绍，今年还将合肥港纳入合肥市5G智能网联汽车示范区建设，支持港口智慧物流平台建设。项目完成后，合肥港将成为全国长江支链之外智能化程度最高的内河港口。

作为合肥市“八大平台”之一，合肥港是合肥市乃至整个皖中地区最大的内河集装箱港口，也是未来建设江淮航运中心的枢纽。“我们今后将继续积极融入长三角水路运输发展，服务合肥乃至整个安徽中部的经济社会发展。”合肥港相关负责人表示。

## 泗县许先峰： 家门口的脱贫指路人

“求职不必去远方，就业脱贫留家乡。”“带好娃、管好田，一天能挣百十元。”“就业一人、脱贫一家。”……走进泗县大庄镇东风村玩具厂内，随处可见这些鼓励贫困群众的就业脱贫标语，看似简短实则充满力量的标语凝聚了工厂创始人许先峰的多年付出。

出生于大庄镇东风村的许先峰，2008年在大庄镇党委政府及东风村两委的支持和关怀下，创建了泗县东峰工艺有限公司，经过多年的努力，许先峰最终实现了腰包鼓起来、日子逐渐富裕起来的发展目标。他怀着对政府的感激之心，尽力发挥自己的所长，带领大家一起脱贫致富。东风村是贫困村，贫困人口较多，于是他决定工厂首先招工录用贫困家庭的妇女，先后带动26名贫困户实现长期就业，人均月工资2200元，帮助贫困户实现稳定就业，家庭增加固定收入，实现了稳定脱贫。

许先峰积极发挥党员带头作用，要求公司党员以身作则，当好脱贫攻坚“领航员”，坚持每位党员联系一名贫困户员工，长期为贫困员工提供生活帮助，解决实际困难，最终实现脱贫致富。2009年被评为“全市农民工返乡创业先进个人”，2011年被授予“2010年度全市农村青年创业致富带头人”荣誉称号，2011年获得“青年创业致富带头人”的称号。

□ 贺微微 何景

## 安庆大桥街道 统筹推进脱贫攻坚“夏季攻势”

安庆市宜秀区大桥街道在脱贫攻坚“春季攻势”成果基础上，根据宜秀区统一部署，立即开展“夏季攻势”行动，高质量、高标准打好脱贫攻坚“夏季攻势”战役。

“354+N”问题整改情况。大桥街道对照区整改办下达的问题整改清单，街道召开脱贫攻坚专项巡视整改推进会，按照主要领导管总抓、班子成员牵头抓、分管同志具体抓，形成上下联动，部门协调配合的责任体制，扎实推进整改工作。共明确了28项问题71个整改任务，现已全部整改完成。各村居“354+N”整改问题认领数均达到15条以上，制定的整改任务均达到36条以上，各村居整改工作已全面完成。

巩固“两不愁三保障一安全”成果。大桥街道7月初抽调13名扶贫专干对全街道349户贫困户的“两不愁三保障一安全”情况进行全覆盖排查，街道不存在“两不愁三保障一安全”方面实质性问题。5月以来，各村居共开展扶贫夜校活动28次，由帮扶单位共同参与，宣传当前扶贫政策具体内容，现场解答贫困户的疑问。邀请脱贫典型现场讲述自己的脱贫故事，鼓励贫困群众通过自身努力实现稳定脱贫，不断激发贫困群众内生动力。切实深化作风建设。大桥街道深化“三个以案”警示教育，建立重点领域问题清单，并于5月底前完成整改，确保以优良作风打赢脱贫攻坚战。

□ 毕元

## 我省监狱系统 推动“云会见”提档升级

星报讯(显宇 记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，为应对疫情防控常态化形势下更长周期的封闭管理，我省监狱系统将进一步推进远程视频会见工作提档升级，以此缓解服刑人员长期不能面对面会见产生的思家念亲情绪，促进他们安心改造。

在监狱教育改造罪犯过程中，会见帮教发挥着非常重要的作用。受疫情影响，今年以来全国监狱系统暂停服刑人员亲属的现场实体会见。为此，省司法厅搭建远程会见帮教系统，让很多家庭在“云端”相聚，让亲情“跨越”了高墙。本次提档升级将具体围绕三方面工作展开。

当前全省监狱视频会见终端数量偏少，不能满足视频会见需求的现状，省监狱管理局明确规定了各监狱(关押点)视频终端数量比例，并要求各单位迅速组织设备采购，加大投入和配置力度，确保视频会见终端配备与远程视频会见数量上升形势相适应。为满足外省籍服刑人员视频会见的需要，以及解决不在户籍所在地服刑人员亲属申请不便的问题，我省监狱系统将开展监狱区域视频会见室建设，要求各监狱在原会见区域(或者监管区外部合适位置)建设监狱视频会见室，在落实疫情防控相关要求基础上，接待和安排服刑人员亲属来监视频会见。来监视频会见应提前拨打相关监狱电话问询，会见电话可在“安徽监狱”微信公众号菜单栏“掌上服务”中的“会见查询”界面中查看。

建立常态化考核机制。为切实提升视频会见的服务水平，我省监狱系统建立月考核机制，对各监狱会见申请审批率、成功探视率等进行统计，并将坚持一月一排名，全力推动视频会见工作开展。

## 宣城市发出首张 自助登记个体工商户营业执照

8月19日上午，由宣城市市场监管局投放的全市首台“个体工商户自助登记一体机”在宣城市现代产业园管委会正式上线运行，市民王女士通过该机器自助打印出全市首张自助登记个体工商户营业执照。个体工商户自助一体机的投入使用，实现了个体工商户登记“随到随办、立等可取、秒批发证”，标志着宣城市个体登记进入智能审批时代。

个体工商户自助登记一体机整合了身份验证、资料填报、电子签名、提交审核、证照打印等多个功能模块，申请人可以凭一张身份证，在自助一体机上进行人脸识别、实名认证，系统会自动获取人员信息，再按提示逐步勾选经营范围、录入经营场所内容，录入完成后即可自助打印营业执照。整个办理过程大约五分钟，不用填表，也不用人工审核，大大缩短了办照时间。推行使用个体工商户自助登记一体机，是宣城市进一步优化营商环境、提升个体创业者注册登记便利化、激发大众创新活力的一项重要举措。下一步，宣城市将全力打造个体工商户准入登记7×24小时不打烊“随时办”绿色通道。

□ 汪佳佳 甘德林 曹开发



为缓解芜湖市临床医疗用血紧张之急，芜湖市第二人民医院联系中心血站于8月20日上午在医院大礼堂组织开展了无偿献血活动，全院职工积极响应，踊跃报名参加。

□ 徐云